



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

23 января 2020 года, № 17 (7488)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ И СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА



Как ранее сообщалось, 21 января этого года состоялось совместное заседание Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На заседании выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев. Ниже приводится текст выступления главы государства.

Уважаемые участники совместного заседания!

Уважаемые депутаты и сенаторы!

На состоявшихся недавно заседаниях Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса мы с вами подробно обсудили приоритетные задачи палат парламента на предстоящие пять лет.

А сегодня нам надо рассмотреть кандидатуру Премьер-министра и Программу действий правительства на ближайшую и долгосрочную перспективу и принять важные решения, направленные на обеспечение благополучной жизни нашего народа и процветание страны.

Ведь именно на Премьер-министра и возглавляемое им правительство возложена ответственность за устойчивое развитие экономики и социальной сферы.

За последние три года мы осуществили целый ряд реформ по повышению эффективности государственного управления, формированию устойчивой рыночной экономики и расширению предпринимательства, совершен-

ствованию социальной сферы, в частности, секторов здравоохранения, образования и науки.

В рамках выполнения Концепции административных реформ в сферах, где не было четко отражено государственное управление, создано 12 новых государственных органов, кардинально преобразована деятельность 20 министерств и ведомств.

За последние три года мы приняли свыше 30 концепций и стратегий по ускоренному развитию приоритетных направлений социально-экономической сферы на среднесрочную и долгосрочную перспективу.

Основная задача правительства, министерств и ведомств, хокимов на местах, всей системы государственного управления — обеспечить безусловную реализацию принятых в контексте реформ программных документов, добиться реальных результатов.

К сожалению, реформы в некоторых ключевых направлениях осуществляются недостаточно эффективно.

Народ ждет от нас конкретных и еще более весомых результатов в топливно-энергетической отрасли, в области геологии, транспорта, строительства, дорожной инфраструктуры, предпринимательства, сельского хозяйства, создания новых рабочих мест, обеспечения питьевой водой, улучшения условий жизни населения. Однако пока рано говорить о том, что правительство в полной мере выполняет возложенные на него задачи в этих сферах.

На местах еще имеется множество жаждущего своего решения проблем. С каждым днем потребности нашего общества растут, и это естественный процесс. Поэтому от всех членов нового правительства требуется критически и ответственно подойти к выполнению стоящих перед ними задач в вверенных сферах.

Достижение практических результатов и обеспечение интересов народа должны стать основными критериями оценки работы членов правительства.

К сожалению, реформы в некоторых ключевых направлениях осуществляются недостаточно эффективно.

На предстоящие пять лет мы поставили перед собой важные задачи по обеспечению высокого экономического роста, совершенствованию налогово-бюджетной политики, развитию отраслей промышленности, энергетики, транспорта, сельского хозяйства, жилищно-коммунального обслуживания. Нам предстоит почти вдвое увеличить валовой внутренний продукт — с 58 до 100 миллиардов долларов.

Общей задачей правительства, Центрального банка и всех хокимов должно стать снижение до пяти процентов уровня инфляции, увеличение объемов производства отечественных потребительских товаров.

Годовой объем прямых иностранных инвестиций необходимо довести до 10 миллиардов долларов, а экспорт — до 30 миллиардов долларов. Для достижения таких показателей нужно прежде всего добиться конкретных результатов в важнейших отраслях экономики. Так, принятая долгосрочная стратегия, направленная на значительное уве-

личение объемов экспорта за счет коренного реформирования и диверсификации сельского хозяйства — одного из основных драйверов экономики, внедрения в сферу высоких аграрных и водосберегающих технологий.

Главная цель этой стратегии — повышение заинтересованности дехкан и фермеров в создании современных предприятий, новых рабочих мест в сельской местности.

Мы намерены довести среднюю урожайность зерновых колосовых культур до 75 центнеров, в общей структуре посевных площадей увеличить долю, отведенную под кормовые культуры, до 12 процентов.

Локомотивами сельского хозяйства должны стать плодоовощеводство и животноводство.

К 2025 году объем экспорта плодоовощной продукции нам нужно увеличить как минимум до пяти миллиардов долларов. Для этого требуется ускоренными темпами внедрить систему кластеров, усилить кооперацию и расширить масштабы современной единой инфраструктуры хранения, перевозки и переработки продукции.

В целях развития животноводства следует создать современные животноводческие комплексы и семейные предприятия, принять меры для повышения продуктивности скота на 60 процентов, опираясь на достижения науки и высокие технологии.

В деле обеспечения продовольственной безопасности перед правительством стоит задача в ближайшие пять лет увеличить объемы производства соответствующей продукции в 2,5 раза.

Время требует принятия безотлагательных мер по обеспечению рационального и эффективного использования водных ресурсов, запасы которых из года в год на планете, особенно в нашем регионе, уменьшаются.

В предстоящие пять лет мы должны внедрить системы капельного, дождевого орошения и другие водосберегающие технологии по меньшей мере на 30 процентах орошаемых земель. Также нужно создать современную систему учета воды и регулярно поддерживать водный баланс.

Важно предусмотреть меры по сокращению за счет широкого внедрения государственно-частного партнерства до 15 процентов расходов на эксплуатацию гидроизоцерий.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан

Принят Законодательной палатой 9 декабря 2019 года
Одобрен Сенатом 14 декабря 2019 года

Статья 1. Внести в часть первую статьи 10 Закона Республики Узбекистан от 9 декабря 1992 года № 734-XII «Об аудиторской деятельности» (редакции Закона Республики Узбекистан от 26 мая 2000 года № 78-II) (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2000 г., № 5–6, ст. 149; 2003 г., № 1, ст. 8; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2006 г., № 4, ст. 154, № 10, ст. 536; 2007 г., № 9, ст. 417; 2009 г., № 9, ст. 330; 2013 г., № 4, ст. 98; 2014 г., № 5, ст. 130; 2015 г., № 8, ст. 312; 2017 г., № 4, ст. 137; 2019 г., № 1, ст. 5) следующие дополнение и изменение:

дополнить **абзацем третьим** следующего содержания:
«общества с ограниченной и дополнительной ответственностью с балансовой стоимостью активов более ста тысяч базовых расчетных величин»;

абзацы третий – девятый считать соответственно абзацами четвертым – десятым.

(Окончание на 3-й стр.)

Резонанс

«Инициативы своевременные и важные»

Зарубежные эксперты
о выступлениях Президента
Узбекистана в парламенте

Представители официальных, деловых и экспертных кругов зарубежных государств с большим интересом изучают содержание выступлений Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на первых заседаниях Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, совместном заседании обеих палат парламента страны.

Руководитель исследовательского центра Университета Цукуба профессор Масаки Оно отметил, что для него было огромной честью посетить Узбекистан в качестве международного наблюдателя из Японии на парламентских выборах в декабре 2019 года.

Прямая речь

— Мы стали свидетелями масштабных изменений в социально-политической жизни Узбекистана. Эти позитивные перемены были полностью отражены в ходе проведения парламентских выборов, которые прошли в условиях открытости и активности политических партий республики.

Выступления Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева перед вновь избранными депутатами Законодательной палаты и членами Сената Олий Мажлиса имеют историческое значение. Глава страны продемонстрировал стратегическое видение растущей роли и задач парламента в процессе дальнейшего реформирования общества и создания лучших условий жизни для всего народа республики.

Председатель Ассоциации дружбы «Япония – Узбекистан» Нобухико Шима считает, что Президент Узбекистана в своих выступлениях в парламенте, говоря о результатах реформ, осуществленных в 2019 году, обозначил новые задачи перед депутатами, сенаторами и правительством на ближайшие пять лет.

Узбекистан под руководством нового лидера добился значительных успехов в последние годы. Безусловно, эти достижения по улучшению качества жизни населения и имиджа страны высоко ценятся в международном сообществе, в том числе в Японии. Убежден, что Узбекистан достигнет еще больших успехов в 2020 году, — заключил он.

Генеральный директор Исследовательского института изучения Центральной Азии и Кавказа Тецуджи Танака отметил, что глубоко символично, что выступления Президента Шавката Мирзиёева на заседаниях палат Олий Мажлиса и речь Премьер-министра Японии Синдзо Абэ на открытии очередной парламентской сессии совпали по дате и времени. Он сообщил, что в качестве международного наблюдателя имел возможность наблюдать за ходом парламентских выборов, прошедших в Узбекистане в соответствии с международными демократическими принципами.

Заседания

Депутаты одобрили кандидатуры в члены Кабинета Министров

В соответствии с Основным законом страны и со статьей 221 Закона «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» на состоявшемся очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты нижней палаты вновь сформированного парламента рассмотрели кандидатуры в члены Кабинета Министров.

Отмечалось, что в выступлении главы государства на первом заседании Законодательной палаты определены приоритетные задачи по совершенствованию деятельности парламента, принятию законов прямого действия,

От нашего парламентского корреспондента

Обсуждая, менять ситуацию

Выступление главы государства на первом заседании Сената Олий Мажлиса направлено на повышение эффективности деятельности верхней палаты. Из поставленных важных задач на ближайшую и долгосрочную перспективу сенаторы определили план действий и поделились предстоящим фронтом работ с корреспондентом нашей газеты.

Бахтиёр САЙФУЛЛАЕВ, член Сената Олий Мажлиса:

— В своем выступлении Президент подчеркнул, что Сенат будет контролировать работу по развитию культуры и искусства, заслушивать отчеты высокопоставленных чиновников о своей деятель-

ности и принимать соответствующие меры. За последние три года в стране много сделано для развития культуры и искусства. Узбекистан познакомил мир с богатой историей, культурой и искусством. Он стал центром многих международных фестивалей и конференций. Но еще многое предстоит сделать по повышению позитивного имиджа нашей страны, пропаганде среди молодежи национальных ценностей, чтобы воспитать чувство любви к Родине.

Мы, сенаторы, приложим все усилия для оправдания доверия главы нашего государства, эффективно используя парламентский контроль в выполнении возложенных на нас задач.

►3

►3

►4

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ И СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Наладив производство в достаточном количестве современной конкурентоспособной сельскохозяйственной техники, мы сможем, как намечено, довести до 70 процентов, против нынешних 45, показатель обеспеченности передовыми технологиями фермерских хозяйств и кластеров.

При этом нам нужно расширить сферу импортозамещения и установить особый контроль за поставкой такой продукции на внешние рынки.

Один из самых больших рисков в процессе опережающего развития экономики связан с имеющимися проблемами в нефтегазовой и энергетической отраслях.

Правительству необходимо принять действенные меры по дальнейшему реформированию этих сфер с учетом требований времени, активному вовлечению в них частного сектора, сокращению излишних потерь и полноценному предотвращению хищений посредством установки систем учета и контроля.

В 2025 году в нефтегазовой сфере следует довести объем производства топливной продукции до 5,2 миллиона тонн и для этого уже в нынешнем году ввести в эксплуатацию пять объектов стоимостью 4,1 миллиарда долларов.

В ближайшие пять лет выработку электроэнергии надо довести как минимум до 80 миллиардов кВт, из них по меньшей мере 20 процентов — за счет возобновляемых источников энергии. Кроме того, в 2020 году правительство должно принять меры по обеспечению подключения семи миллионов потребителей к автоматизированной системе учета и контроля электроэнергии, а в 2022 году — 3,5 миллиона потребителей к автоматизированной системе учета и контроля природного газа.

Мы должны сделать все необходимое для рационального и эффективного использования природных ресурсов страны. Правительство обязано обеспечить безусловную реализацию программных документов, направленных на коренное реформирование сферы геологии.

В горно-металлургической промышленности поставлена цель к 2025 году за счет осуществления глубоких структурных преобразований и крупных инвестиционных проектов увеличить объем производства продукции в 1,5 раза.

В этот период также одной из самых приоритетных задач станет увеличение в три раза производства строительных материалов на основе полной мобилизации имеющейся сырьевой базы, расширение в нашей стране производства импортозамещающей продукции этого профиля, наращивания объемов экспорта.

Предстоит наладить полную переработку местного сырья и значительно повысить долю экспорта в текстильной и кожевенно-обувной промышленности. При этом к 2025 году в данных отраслях следует увеличить объем производства продукции с высокой добавленной стоимостью в четыре-пять раз и довести ее экспорт до восьми миллиардов долларов.

На основе высоких технологий необходимо ускоренно развивать электротехническую промышленность, наращивать производство бытовой техники и промышленных электрических приборов, кабельной продукции. Для этого уже в нынешнем году требуется увеличить их производство в 1,5 раза и довести к 2022 году объем экспорта до 500 миллионов долларов.

К 2023 году следует довести объем выпуска легковых и грузовых автомобилей, а также автобусов до 360 тысяч единиц, из них не менее 100 тысяч — на экспорт. Это станет основной задачей ответственных лиц в автомобилестроительной отрасли.

В химической промышленности нам нужно не только модернизировать мощности по производству минеральных удобрений, но и наладить широкий выпуск полимерной, малотонажной химической продукции.

Совместно с иностранными инвесторами правительству предстоит осуществить новые крупные проекты, направленные на глубокую переработку природного газа. Кроме того, одна из важнейших задач — обеспечение полной реализации принятой программы развития химической промышленности, снижение в структуре производства доли минеральных удобрений с 76 до 33 процентов.

В ближайшие пять лет в фармацевтической сфере нужно будет повысить долю лекарственных средств отечественного производства на внутреннем рынке с 45 до 70 процентов и увеличить объем экспорта до 100 миллионов долларов.

Мы поставили перед собой цель привлекать в страну ежегодно до 12 миллионов иностранных туристов. Поэтому внимание правительства и хокимов должно быть направлено на улучшение инфраструктуры туристской отрасли, увеличение количества гостиниц, развитие транспортной сети и повышение качества услуг.

Реализация всех намеченных планов откроет возможности для снижения уровня безработицы до семи процентов, создания как минимум 500 тысяч рабочих мест в год, двукратного увеличения доходов населения, и это, безусловно, станет важнейшей задачей нового правительства.

Проводимые в социальной сфере реформы также ставят перед правительством конкретные цели, в частности, увеличение средней продолжительности жизни населения с 74,6 в настоящее время до 76 лет, сокращение уровня младенческой смертности в 1,5 раза, то есть с нынешних 10 до 7 промилле.

Министерству здравоохранения необходимо принять серьезные меры для того, чтобы снизить уровень смертности от онкологических заболеваний с 73 до 65 процентов, от сердечно-сосудистых заболеваний — с 41 до 30 процентов.

Мы обязаны сделать все необходимое для выполнения таких жизненно важных задач, как обеспечение населения питьевой водой, развитие дорожной инфраструктуры.

Одним из приоритетных направлений станет доведение обеспеченности населения благоустроенным жильем до 65 процентов. При этом в соответствии с новым порядком предоставления ипотечных кредитов нужно создать условия для развития частных подрядных организаций, внедрения механизмов адресной поддержки социально уязвимых слоев населения. Хотел бы особо подчеркнуть важность повышения ответственности всех хокимов областей, районов и городов за решение данного вопроса.

В нынешнем году предстоит реализовать проекты государственно-частного партнерства в сфере теплоснабжения в Ташкенте, а до 2022 года — в Наманганской, Джизакской, Кашкадарьинской и Бухарской областях.

Все мы должны глубоко осознать, что стоящие перед нами приоритетные цели — это действительно высокие рубежи, достичь которые не просто.

Вместе с тем время не стоит на месте, мир меняется, возрастают требования людей к качеству жизни. Вчерашняя планка достижений населения уже не удовлетворит. Постоянный поиск, создание нового — норма сегодняшнего дня. Только работая созвучно с этими требованиями, мы сможем изменить жизнь народа к лучшему.

Кабинету Министров для выполнения намеченного в полном объеме необходимо кардинально улучшить методы работы, организовать свою деятельность более эффективно.

Во-первых, задача правительства — обеспечить реализацию реформ на основе законов, указов и постановлений во всех, даже самых отдаленных районах.

Вместе с тем какие бы совершенные законы, указы и постановления мы ни принимали, если мы не обеспечим их исполнение на местах, наш кропотливый труд не даст ожидаемых результатов. Поэтому главным делом правительства останется рациональная и эффективная организация работы министерств и ведомств, хокимият на местах.

Отныне уровень исполнения каждого поручения будет оцениваться не по бумажным отчетам, а непосредственно по конкретным результатам.

В этой связи в исполнительных органах всех уровней следует усилить дисциплину, внедрить действенные механизмы критического анализа результативности исполнения возложенных задач и поручений. При этом Кабинет Министров и Счетная палата должны в течение месяца в корне пересмотреть подходы к контролю за исполнением поручений. Нельзя упускать из виду и

вертикальный контроль за деятельность министерств и ведомств, включая подведомственные им структуры.

Самое главное, правительство несет ответственность за взаимодействие центральных органов и Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимият, а также обеспечение баланса интересов между ними. Для этого в принятии решений на общегосударственном уровне важно повысить роль хокимият. Было бы целесообразно разработать порядок согласования проектов нормативно-правовых документов с органами государственной власти на местах.

Хочу подчеркнуть, что все проблемы исполнения законодательных актов, касающихся социальной, экономической и духовной сфер жизни, должны находить свое решение на уровне правительства. К примеру, Комитет по развитию туризма и Министерство транспорта должны осуществлять единую политику в решении вопросов увеличения потока туристов и повышения прибыльности туристской отрасли, требующих сокращения расходов на воздушный, железнодорожный транспорт, снижения стоимости билетов, улучшения качества дорог и инфраструктуры.

Следует также сказать о том, что вопросы привлечения инвестиций и препятствующие этому проблемы необходимо обсуждать одновременно, обеспечить их решение на месте. В этой связи целесообразно, чтобы члены правительства не реже одного раза в неделю рассматривали наиболее актуальные вопросы социально-экономического развития, непосредственно с людьми обсуждали их проблемы и сплоченной командой обеспечивали их эффективное решение.

Настало время ликвидировать те созданные при Кабинете Министров комиссии и рабочие группы, которые принимали решения без обсуждения реальной ситуации в той или иной сфере.

Еще один аспект — органы исполнительной власти призваны путем опросов и других форм анализа регулярно изучать мнение широкой общественности относительно исполнения решений.

Вместе с тем необходимо наладить систему обратной связи с населением,

создать электронный портал, специальные страницы в социальных сетях.

Во-вторых, каждый исполнительный орган обязан иметь конкретный план и программы по развитию вверенной сферы на среднесрочную и долгосрочную перспективу.

К сожалению, в настоящее время не все руководители глубоко осознают значение этого требования. Большинство ответственных лиц вместо того, чтобы своевременно предупреждать возникновение проблем, тратят силы и ресурсы на устранение их последствий.

Нам придется попрощаться с теми руководителями, которые привыкли работать, не выходя из своих кабинетов, оторвались от жизни, занимаясь бумажной волокитой, отодвинули достижение практических результатов на вторую планку.

Прошу депутатов Законодательной палаты обратить на это особое внимание при рассмотрении нового состава Кабинета Министров.

Для эффективной организации деятельности руководителей отраслей и регионов нам надо перейти на современную систему менеджмента. Руководителям министерств и ведомств следует изменить стиль работы и научиться брать на себя ответственность.

Выдвижение новых инициатив по решению проблем населения, в том числе предпринимателей, и воплощение их в жизнь должно стать основным критерием оценки деятельности руководителей.

Нельзя забывать ни на секунду, что не решенные своевременно проблемы негативно влияют на качество жизни людей, социальные настроения.

Целесообразно, анализируя деятельность руководителей и сотрудников органов исполнительной власти всех уровней, начиная с Премьер-министра и членов правительства, использовать систему оценки по критериям результативности (КРП).

Необходимо привести существующую систему оценки в соответствие с требованиями международных рейтингов и индексов. Ведь все предусмотренные в них критерии в конечном итоге служат улучшению жизни населения.

Не это ли наша самая важная, первостепенная задача?

К примеру, в «Индикаторе государственного управления» Всемирного банка позиция нашей страны в прошлом году улучшилась по пяти показателям. В основе этого лежали проведенные реформы, была создана эффективная система диалога и изучения проблем людей, способствующая их решению, сделаны важные шаги в обеспечении свободы печати и подотчетности государственных органов народу.

Принесло ли это реальную пользу? Безусловно, да.

Еще один пример. Объединение двух видов налогов привело к улучшению показателя «налогобложение» в рейтинге «Ведение бизнеса». Кто от этого выиграл? Конечно, предприниматели и деловые люди. Таким образом резко упростились порядок и процесс уплаты налогов.

Наряду с этим в целях создания системы комплексной оценки деятельности органов исполнительной власти на местах необходимо разработать Индекс развития регионов. На его основе правительство будет определять региональную политику, рассматривать вопросы оказания финансовой помощи местным бюджетам, стимулирования работы руководителей. Этот индекс призван отвечать на вопрос, в каком регионе, к примеру, не создана инфраструктура для развития предпринимательства, а какому — больше нужны банковские ресурсы и субсидии.

В-третьих, приоритетной задачей должно стать широкое освещение в средствах массовой информации деятельности государственных органов и хода реформ.

Органы исполнительной власти призваны активнее участвовать в разъяснении населению целей реформ в экономической, социальной и духовной сферах, сути и значения принимаемых документов, а также информировать об их исполнении. При этом следует широко использовать возможности СМИ, социальные сети, веб-сайты, проводить пресс-конференции, брифинги, медиатуры.

В свою очередь правительство, руководители министерств и ведомств, регионы должны оперативно принимать меры по актуальным вопросам, поднимаемым в средствах массовой информации, социальных сетях, и выражать по ним свою принципиальную позицию. Для эффективной организации этой работы каждому ведомству нужно подготовить свою медиапрограмму, а Кабинету Министров — установить строгий контроль за ее исполнением.

Каждое министерство и ведомство обязано критически рассматривать свою деятельность по обеспечению открытости информации, регулярно обновляя данные на своих веб-сайтах и в социальных сетях.

Еще один вопрос: сегодня положительные результаты дает система размещения проектов нормативно-правовых актов на электронном портале для их обсуждения широкой общественностью, участия в этом процессе граждан с их мнениями, предложениями и инициативами. В частности, в проектах около четырех тысяч законодательных актов, размещенных на портале, было внесено более 17 тысяч предложений, пересмотрено свыше одной тысячи документов.

Вместе с тем отсутствует система оценки реализации принятых решений. Кабинету Министров следует разработать предложения по широкому использованию в этих целях системы изучения мнений населения относительно эффективности правительственных решений. Уверен, такие меры сделают правительство ближе к народу. Наряду с этим повысятся качество принимаемых решений и ответственность руководителей.

В-четвертых, настало время поднять на совершенно новый уровень взаимодействие между законодательной и исполнительной властью, повысить его эффективность.

Кабинету Министров необходимо уделять серьезное внимание качеству разрабатываемых и вносимых в парламент законопроектов. Правительство, каждое министерство и ведомство должны перейти на новые методы работы по совершенствованию и систематизации законодательства.

Следует также наладить совместное рассмотрение законопроектов в Законодательной палате, обеспечить согласованность действий в цепочке «прави-

тельство — комитет — Законодательная палата».

Другой важный вопрос — нужно еще больше повысить подотчетность руководителей органов исполнительной власти палатам Олий Мажлиса. Внедрена практика заслушивания отчета правительства об исполнении ежегодной государственной программы. Отныне органы исполнительной власти будут регулярно отчитываться перед палатами парламента по важнейшим вопросам социально-экономического развития. Отчеты должны заслушиваться с участием представителей общественности и средств массовой информации. Безусловно, такой диалог законодательной и исполнительной власти даст позитивные результаты.

Дорогие друзья!

В соответствии со статьей 98 Конституции кандидатуру Премьер-министра предлагает политическая партия, которая по итогам выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса заняла наибольшее количество депутатских мест.

Как известно, по результатам недавних выборов самое большое число депутатских мест в нижней палате парламента — 53 — имеет Либерально-демократическая партия Узбекистана. Искренне поздравляю избранных от этой партии депутатов и всех членов Либерально-демократической партии Узбекистана с таким высоким результатом.

На состоявшемся на днях заседании Политического совета партии была рассмотрена и представлена Президенту кандидатура Премьер-министра.

Когда речь идет о выборе и утверждении кандидатуры Премьер-министра, все мы хорошо понимаем, насколько это сложная и ответственная задача.

Ведь кандидат на этот пост должен обладать глубокими знаниями и опытом, современным мышлением, организаторскими способностями, быть самоотверженным, требовательным к себе и другим.

Конечно, определиться с выбором личности, которая способна успешно преодолевать испытания, брать на себя ответственность, находить общий язык с людьми, имеет заслуженное уважение и авторитет в обществе, достаточно непросто.

Поэтому на ваше обсуждение должна быть предложена кандидатура человека, внесшего своей деятельностью на ранее занимаемых постах достойный вклад в развитие страны.

Мы много думали над этим вопросом, провели соответствующие консультации, обменялись мнениями. В частности, обстоятельно посоветовались с руководством и активистами Либерально-демократической партии Уз

ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА: «Дорожная карта» новой эпохи

Наша высшая цель — чтобы каждый человек в Узбекистане, независимо от его национальности, языка и вероисповедания, жил свободно, в мире и благополучии, был доволен своей жизнью.

Шавкат МИРЗИЁЕВ

Одним из приоритетных направлений государственной политики Республики Узбекистан является укрепление межнационального согласия и взаимопонимания в обществе, обеспечение равных прав и возможностей для всех граждан страны независимо от их национальной принадлежности.

В пятом разделе Стратегии действий указано, что царящие в нашей стране мир и спокойствие, дружба и единство народа, взаимное уважение и межнациональное согласие являются бесценным богатством и главным достижением независимости и что сохранение межнационального согласия является приоритетным направлением деятельности нашего государства.

Согласно документу, ведется планомерная работа по созданию для представителей всех наций и народностей, живущих в республике, максимально благоприятных условий для возрождения и сохранения традиционного культурного наследия. В стране успешно функционируют 139 национальных культурных центров, а также 36 общественных дружбы Узбекистана с зарубежными странами. Претворению в жизнь политики государства в области межнациональных отношений призван способствовать Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров, созданный указом Президента страны от 19 мая 2017 года на базе Совета общественных дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами и Республиканского международного культурного центра.

Это способствовало повышению действенности работы по всесторонней поддержке и дальнейшему развитию деятельности национальных культурных центров и общественных дружбы, расширению культурно-просветительских связей с зарубежными странами, пропаганде сути и значения достижений страны в разных сферах жизни общества, а также эффективной координации реализуемых мер в этом направлении.

В течение 2019 года совместно с обществами дружбы и национальными культурными центрами Узбекистана проведено свыше двух тысяч культурно-просветительских мероприятий

Весь народ преывает в ожидании судьбоносного выступления Шавката Мирзиёева — **ПОСЛАНИЯ ОЛИЙ МАЖЛИСУ** с самыми важными приоритетными задачами развития страны, которое будет транслироваться в прямом эфире всеми без исключения медиа республики. Послание задаст вектор развития, станет «дорожной картой» построения новой эпохи, ответит на все злободневные вопросы, волнующие граждан Узбекистана, сконцентрирует в себе решение острых проблем. Без сомнения, близка народу и одна из главенствующих тем — мир и спокойствие в стране, неразрывно связанные с политикой межнационального согласия.

Кыргызстана, Казахстана, Таджикистана, России, Германии, Болгарии, Монголии, Латвии, Литвы, Турции, Японии и Китая для налаживания двусторонних отношений.

Совместно с обществами дружбы проведены выставки, концертные программы, «круглые столы», конференции и семинары, художественно-литературные вечера в Казахстане, Кыргызстане, Таджикистане, Болгарии, Латвии, КНР и других.

Научно-практические и культурно-просветительские мероп-

риятия, Италию, Польшу, Болгарию, Китай, Таджикистан, Казахстан и Кыргызстан.

Подписаны меморандумы о двустороннем сотрудничестве со Всекитайской ассоциацией по содействию дружбе, Ассамблей народов Казахстана и Таджикиским обществом дружбы и культурных связей с зарубежными странами, Россотрудничеством и Государственным агентством по делам местного управления и межэтнических отношений при правительстве Кыргызской Республики. Кроме того, комитет ведет работу по налаживанию контактов с профильными организациями Пакистана, Японии, Азербайджана и России.

Уникальное единство и сплоченность многонационального народа позволяют Узбекистану противостоять вызовам и угрозам современности. Здесь давно укоренилось осознание того, что толерантность — основа взаимопонимания и согласия в обществе.

В Конституции Узбекистана в отличие от большинства стран мира отсутствует понятие «национальные меньшинства». Значит, в полной мере гарантировано равенство всех граждан независимо от их национальности и вероисповедания.

В Эпоху глобализации, когда происходит взаимное проникновение и взаимодействие культур и религий, толерантное отношение в обществе особенно актуально. Оно формируется на основе признания универсальных прав и основных свобод человека. Люди по своей природе различаются. И только терпимость может обеспечить выживание смешанных общин в стране, регионе, мире. Именно поэтому укрепление гражданского и межнационального мира определено одним из приоритетных направлений Стратегии действий в сфере безопасности и повышения эффективности нового законодательного органа, а также результативности их работы с электоратом еще раз свидетельствуют о том, что он является реформатором нового формата.

Собеседник сообщил, что он внимательно ознакомился с выступлениями Президента Узбекистана на заседаниях палат Олий Мажлиса, которые, по его мнению, определили новый курс развития страны на ближайшую перспективу.

Словом, чувство единой большой многонациональной семьи воспитывается в сознании наших соотечественников с детства, и поэтому дружба и межнациональное согласие граждан нашей страны независимо от их национальной принадлежности являются достоянием республики.

И это понятно, ведь гостеприимство, доброта, щедрость души и подлинная толерантность всегда были присущи нашему народу, являясь основой его менталитета, и останутся приоритетными навсегда.

Камолиддин ИШАНХОДЖАЕВ,
заместитель председателя
Комитета по межнациональным отношениям
и дружественным связям с зарубежными странами
при Кабинете Министров Республики Узбекистан.



национального согласия. В них участвовали более 150 тысяч человек со всех регионов.

К важнейшим направлениям деятельности комитета относятся вопросы налаживания дружественных международных связей, развития продуктивного сотрудничества, укрепления дружбы с гражданскими сообществами зарубежных стран, в том числе с диаспорой соотечественников, живущих за рубежом, широкой пропаганды достижений наших государством и обществом успехов, формирования объективных знаний о пройденном историческом пути и реалиях современного этапа развития.

В целях налаживания международного сотрудничества и укрепления связей с соотечественниками за рубежом, осуществляются приемы зарубежных делегаций, направляются наши за рубеж для реализации вышеуказанных задач.

Уделяется много внимания организации разных меропри-

ятиями в нашей стране масштабными преобразованиями, повышение имиджа страны в мировом сообществе. В частности, для реализации выдвинутых руководством страны инициатив за рубежом и этнокультурным узбекским объединением передано более 980 книг, журналов, учебников по изучению узбекского языка и иной литературы на государственном языке.



В Конституции Узбекистана в отличие от большинства стран мира отсутствует понятие «национальные меньшинства». Значит, в полной мере гарантировано равенство всех граждан независимо от их национальности и вероисповедания.

В целях налаживания международного сотрудничества и укрепления связей с соотечественниками за рубежом, осуществляются приемы зарубежных делегаций, направляются наши за рубеж для реализации вышеуказанных задач.

По линии народной дипломатии осуществлено 11 визитов узбекской делегации в Гер-

шей стране в международном сообществе.

По линии народной дипломатии осуществлено 11 визитов узбекской делегации в Гер-

оштате, к счастью, отменено.

Если у вас не так много времени, советую проехать от станции «Мустакалик майдони» до «Пахтакора», их декор — шедевры архитектурного искусства», — рекомендует он.

Живописец рассказал журналисту об увиденном им тандире — глиняной печи, из недр которой и дело появляется румяная и аппетитная самса — пирожки с кусочками барабанины, тыквы или картофеля, уложенные в слоеное тесто, или дымящиеся куски мяса, проткнутые шпажкой.

очень хорошо приился здесь. Вплоть до 2018 года здесь были запрещены фото- и видеосъемка (из-за того, что метро считалось важным военным и стратегическим объектом), но это привело, к счастью, отменено.

Если у вас не так много времени, советую проехать от станции «Мустакалик майдони» до «Пахтакора», их декор — шедевры архитектурного искусства», — рекомендует он.

Государственный музей имени Савицкого в Каракалпакстане иностранный гид называет продуктом тихого восстания ученика против кровавого диктата Сталина: под его узкой линзой все, кроме сореализма, отбрасывались как формализм и подлежали тюремному заключению,

в то время как коллекция Савицкого была святыней кубизма, импрессионизма и фьюзизма, радикального в своем упреке тотализму», — говорится в ре- портаже из музея.

Побывав в обсерватории XV века и увидев совершенство секстанта, самого большого меридианного инструмента своего времени, журналист искренне восторгается гениальностью великих предков узбекского народа — Хорезми, Авиценны, Беруни, Улугбека, благодаря которым на Востоке процветал период возрождения, это в то время, когда Европа тлела в средневековье.

**Подготовила
Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-134. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 14 256. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона. Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89. По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67. Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретariat — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Итог по Уз: 0.15 Подписано в 01.55

«Инициативы своевременные и важные»

Зарубежные эксперты о выступлениях Президента Узбекистана в парламенте



Ознакомившись с основными моментами выступлений главы Узбекистана, эксперт назвал их своевременными и важными. Он высоко оценил стремление Президента Шавката Мирзиёева к дальнейшей демократизации общества и ускорению проведения реформ в разных сферах общественно-политической и социально-экономической жизни страны.

П. Танака выразил удовлетворение тем фактом, что в новый парламент были избраны 48 женщин, что ярко демонстрирует соблюдение узбекской стороной принципа гендерного равенства.

В Конституции Узбекистана в отличие от большинства стран мира отсутствует понятие «национальные меньшинства». Значит, в полной мере гарантировано равенство всех граждан независимо от их национальности и вероисповедания.

В Конституции Узбекистана в отличие от большинства стран мира отсутствует понятие «национальные меньшинства». Значит, в полной мере гарантировано равенство всех граждан независимо от их национальности и вероисповедания.

В Конституции Узбекистана в отличие от большинства стран мира отсутствует понятие «национальные меньшинства». Значит, в полной мере гарантировано равенство всех граждан независимо от их национальности и вероисповедания.

В Конституции Узбекистана в отличие от большинства стран мира отсутствует понятие «национальные меньшинства». Значит, в полной мере гарантировано равенство всех граждан независимо от их национальности и вероисповедания.

В Конституции Узбекистана в отличие от большинства стран мира отсутствует понятие «национальные меньшинства». Значит, в полной мере гарантировано равенство всех граждан независимо от их национальности и вероисповедания.

В Конституции Узбекистана в отличие от большинства стран мира отсутствует понятие «национальные меньшинства». Значит, в полной мере гарантировано равенство всех граждан независимо от их национальности и вероисповедания.

В Конституции Узбекистана в отличие от большинства стран мира отсутствует понятие «национальные меньшинства». Значит, в полной мере гарантировано равенство всех граждан независимо от их национальности и вероисповедания.

В Конституции Узбекистана в отличие от большинства стран мира отсутствует понятие «национальные меньшинства». Значит, в полной мере гарантировано равенство всех граждан независимо от их национальности и вероисповедания.

В Конституции Узбекистана в отличие от большинства стран мира отсутствует понятие «национальные меньшинства». Значит, в полной мере гарантировано равенство всех граждан независимо от их национальности и вероисповедания.

В Конституции Узбекистана в отличие от большинства стран мира отсутствует понятие «национальные меньшинства». Значит, в полной мере гарантировано равенство всех граждан независимо от их национальности и вероисповедания.

В Конституции Узбекистана в отличие от большинства стран мира отсутствует понятие «национальные меньшинства». Значит, в полной мере гарантировано равенство всех граждан независимо от их национальности и вероисповедания.

В Конституции Узбекистана в отличие от большинства стран мира отсутствует понятие «национальные меньшинства». Значит, в полной мере гарантировано равенство всех граждан независимо от их национальности и вероисповедания.

В Конституции Узбекистана в отличие от большинства стран мира отсутствует понятие «национальные меньшинства». Значит, в полной мере гарантировано равенство всех граждан независимо от их национальности и вероисповедания.

В Конституции Узбекистана в отличие от большинства стран мира отсутствует понятие «национальные меньшинства». Значит, в полной мере гарантировано равенство всех граждан независимо от их национальности и вероисповедания.

В Конституции Узбекистана в отличие от большинства стран мира отсутствует понятие «национальные меньшинства». Значит, в полной мере гарантировано равенство всех граждан независимо от их национальности и вероисповедания.

В Конституции Узбекистана в